



外贸，拉动经济的“三驾马车”之一，也是观察开放活力的“晴雨表”。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，提出建设更高水平开放型经济新体制，明确“深化外贸体制改革”，作出“强化贸易政策和财税、金融、产业政策协同”“积极应对贸易数字化、绿色化趋势”“创新提升服务贸易”等多项部署。

连日来，新华社记者在外贸大省、

重点行业调研时发现，各地各部门坚持深化改革与扩大开放相结合、相促进，通过创新应变、提质升级，推动外贸高质量发展结构更优、活力更强、空间更大。

### 优化结构，稳住外贸基本盘

这个夏天，与气温同步飙升的还有中国体育用品出口热。“这款足球植入了芯片，1秒内能

做500次识别动作，通过实时数据辅助判断是否手球、越位等。”顶基运动用品(淮安)有限公司总经理周宏达告诉记者。

今年以来，这家公司出口欧洲杯、美洲杯、奥运会等赛事用球及训练用球407万个，在手外贸订单排至年底。

海关总署数据显示，上半年，中国体育用品及设备出口同比增长16.7%，高出同期出口整体增速9.8个百分点。

(下转第三版)

## 中共中央 国务院

# 致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第33届夏季奥林匹克运动会上，我国健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命，勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届奥运会上，你们始终牢记党和人民的嘱托，大力弘扬中华体育

精神和奥林匹克精神，坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能，书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章，展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言，同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流，增长了技能、增进了友谊，向世界展示了中国

力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，锚定建设体育强国目标，牢记为国争光使命，不断攀登竞

技体育新的高峰，带动群众体育、青少年体育蓬勃开展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋！

中共中央  
国务院

2024年8月11日  
(新华社北京8月11日电)

## 储祥好赴永济芮城调研经济社会发展情况时强调

# 做强优势产业 推动县域经济高质量发展

本报讯(记者 张越)8月12日，市委副书记、市长储祥好深入永济市、芮城县调研产业转型升级、项目建设、安全度汛等经济社会发展情况。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委省政府部署，统筹发展和安全，加速项目建设，做强优势产业，因地制宜发展新质生产力，推动县域经济高质量发展取得新突破。副市长董旭光，市政协副主席、永济市委书记何伟参加。

储祥好详细了解创建进度，要求，要对照创建要求，紧盯目标任务，拓宽多元融资渠道，高质量推进工程建设，全力打造集山水观光、文化体验、生态休闲等于一体的旅游目的地。储祥好详细询问运城至永济“水上列车”周边环境整治、运营等情况，强调，要持续升级设施标准，丰富沿线文旅业态，提高服务质量，吸引更多游客前来体验。芮城县依托风陵渡资源禀赋和区位优势，谋划建设“好转角”文旅融合项目，储祥好指出，要深挖特色文化，引入社会资本，围

绕“吃住行游购娱”六要素布局业态，依山就势打造黄河古渡口文化、旅游度假及休闲体验空间。

当前正处于“七下八上”防汛关键期。在风陵渡风凰咀，储祥好了解黄河河道过流能力、工程设防标准等情况，强调，要严密监测雨情、水情和汛情变化，科学精准预警，加强巡堤除险，及时掌握河道行洪和安全状况，强化应急物资和力量储备，确保安全度汛。

调研中，储祥好强调，要统筹发展和安全，锚定完成全年目标任务，紧抓快干、务求实效。要加快产业发展、基础设施、民生保障等领域重大项目建设，力促稳增长、扩投资。要落实好大规模设备更新和消费品以旧换新等政策，扩大大宗消费，丰富消费业态，持续挖掘释放消费潜力。要统筹抓好产业转型升级、城乡融合、科技创新、民生改善、安全生产等工作，以实绩实效推动高质量发展。

项目建设是推动高质量发展的“主引擎”。阳煤干军新能源汽车零部件智能制造产业园是永济市打造新兴产业集群的“链核”项目，目前一期已投产。储祥好勉励企业持续强化科技创新，提升核心竞争力，完善产业链条，做大做强新能源汽车产业集群。国云微控100MW独立调频储能项目建成后，将有效提高能源利用效率，保障电网安全运行。储祥好要求相关部门做好服务保障，加快后续项目建设，确保早日投产达效。

在五老峰创建5A级景区项目现



## “新玩法”搅热老景区

柴瑜亮



随着运城盐湖景区的开门迎客，盐湖刮起一股“风帆热”！人在帆船上，面朝茫茫盐海，脚下浪花翻腾，切身感受乘风破浪的快感和盐湖的绝美风光。此时，受游客热捧的小众水上运动无动力帆船，不仅成为户外消费的新风尚，还使得老景点成了新网红。

建立于2002年的运城盐湖景区是国家4A级景区，起初开设有室

外漂浮、黑泥养生和室内康养馆项目。随着“退盐还湖”“还湖于民”生态修复工程有序推进，目前该景区实施完成“旅游+”提升改造项目，从景区内外的粉刷装修，到丰富业态布局、延长产业链，每一步都在提升景区质量，让老景区不断焕发出新活力。

老景区作为旅游业的重要组成部分，承载着丰富的历史、文化和自然资源，具有独特的魅力和吸引力。然而，在快速变化的旅游市场中，这些老景区也面临着新的挑战 and 机遇。

(下转第三版)

## 稷山县金刚石刀具出口十余个国家和地区

### 超硬材料产业基地已形成规模

本报讯 近年来，稷山县委、县政府把金刚石刀具生产等超硬材料基地建设纳入“六基地一名城”高质量发展战略，通过启动实施超硬材料双创基地建设项目，集聚超硬材料产业，培育领头羊，促进超硬材料工具产业实施转型升级整体提升。目前，稷山县金刚石刀具出口十余个国家和地区，超硬材料产业基地已形成规模。

以金刚石刀具生产加工为主的超硬材料工具产业，在稷山县已有50余年的发展历史。目前，该县从事超硬材料加工的市场主体有1000余户，产业链从业人员近两万人。该县依靠科

技与研发、质量与信誉、市场与营销等多种渠道，极大地满足国内外市场和不同客户的需求，生产的钻石工具、刀具、磨料磨具等30多个主打产品，销往国内20多个省(市、区)及十余个国家和地区。该县金刚石刀具超硬材料加工生产年实现销售收入8亿多元。其中，超硬材料产业基地销售收入2亿元。

目前，稷山县超硬材料产业基地总占地640亩，其中一期占地81.47亩，建设标准化厂房等40320平方米，拥有商标专利、发明专利、实用新型专利、外观设计专利等知识产权数量11件。现已入驻规上企业、高新技术企业、创



8月12日，提升改造后的垣曲县黄河路，路面平整畅通。该工程全长3.7公里，经过一年多的紧张施工，目前主干道按双向六车道，已拓宽至25米；雨污分

流、人行道及照明、景观、绿化等分段基本完成。全面完工后，将极大改善居民的出行条件，提升城市品质。

特约摄影 崔松良 摄

傍晚时分，在平陆县凤口山国家森林公园康养基地观景平台，游客们追逐着落日，远眺七彩盐湖(8月11日摄)。

近年来，平陆县依托独特的自然环境和文化资源优势，打造具有地方品牌特色的“森林康养+文化旅游”产业模式，实现“康养+游玩”转型升级，为乡村经济高质量发展增添新动能。目前，该基地已成为当地新晋网红打卡点，吸引了众多游客前来打卡拍照。

本报记者 常奇摄

(杨国青)